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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Milletvekillerimiz tarafından şahsıma yöneltilen ve ilişik listede; TBMM Esas numaralan
ve konuları belirtilen yazılı soru önergeleri incelenmiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin cevaplarımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.
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MUŞ MİLLETVEKİLİ
SAYIN SÜMEYYE BOZ'UN
TBMM 7/6334 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİ

SORULAR;

1) 5393 sayılı Belediye Kanunu Belediyenin görev ve sorumlulukları başlıklı 14. maddenin "Büyükşehir
belediyeleri ile nüfusu 100.000'in üzerindeki belediyelerin, kadınlar ve çocuklar için konukevleri açmak zorunda
olduğuna" hükmetmesine rağmen Belediye'nin sığınma evi açmamasının gerekçesi nedir?

2) 5393 sayılı Belediye Kanunu Id.maddesinin yerine getirilmemesinin kadınlara yönelik ciddi hak ihlalleri
dogurduğunım Bakanlığınız farkında mıdır? 5393 sayılı Belediye Kanunu 14.maddesinin yerine getirilmemesine
ilişkin Bakanlığınızın girişimleri nelerdir?

3) Muş'ta Belediyenin sığmma evi açmaması, Belediye Başkanının konu ile ilgilenmemesine ilişkin
Bakanlığınız çalışmaları nelerdir?

4) Son 5 yılda Muş Belediyesi ve ilçe belediye verilerine göre, yıllara ve ilçelere göre, kadına yönelik şiddet
vaka sayısı kaçtır?

CEVAP:

Muş Belediye Başkanlığından alınan bilgide;

5393 sayılı Belediye Kanunu'nun "Belediyenin görev ve sorumlulukları" başlıklı 14 üncü maddesinde"
Belediye, mahalli müşterek nitelikte olmak şartıyla;

a) imar, su ve kanalizasyon, ulaşım gibi kentsel alt yapı; coğrafî ve kent bilgi sistemleri; çevre ve çevre sağlığı,
temizlik ve katı atık; zabıta, itfaiye, acil yardım, kurtarma ve ambulans; şehir içi trafik; defin ve mezarlıklar;
ağaçlandırma, park ve yeşil alanlar; konut; kültür ve sanat, turizm ve tanıtım, gençlik ve spor orta ve yüksek
öğrenim öğrenci yurtları (Bu Kanunun 75 inci maddesinin son fıkrası, belediyeler, il özel idareleri, bağlı
kuruluşları ve bunların üyesi oldukları birlikler ile ortağı oldukları Sayıştay denetimine tabi şirketler tarafından,
orta ve 34iksek öğrenim öğrenci jantları ile Devlete ait her derecedeki okul binalarının yapım, bakım ve onarımı
ile tefrişinde uygulanmaz.); sosyal hizmet ve yardım, nikâh, meslek ve beceri kazandmna; ekonomi ve ticaretin
geliştirilmesi hizmetlerini yapar veya yaptırır. (Mülga son cümle: 12/11/2012- 6360/17 md.) (...) (Ek cümleler:
12/11/2012-6360/17 md.) Büjöikşehir belediyeleri ile nüfrısu 100.000'in üzerindeki belediyelerin, kadınlar ve
çocuklar için konukevleri açmak zorunda olduğu, diğer belediyeler de mali durumları ve hizmet önceliklerini
değerlendirerek kadınlar ve çocuklar için konukevleri açabilirler" hükmünün yer aldığı,

Muş Belediyesinin asli görevleri arasında yer alan toplum sağlığı, toplum refahı ve yaşanabilir bir şehir
oluşturmak için öncelikli hizmetleri kapsamında imar, altyapı, ulaşım, peyzaj, zabıta, itfaiye, eğitim, gençlik ve
spor faaliyetlerinin yapılacağı birçok projenin hayata geçirilmesi için bütçe oluşturularak halkın hizmetine
sunulduğu, il sınırları içinde aktif görev jöirüten Aile ve Sosyal Hizmetler II Müdürlüğü ile yapılan görüşmeler
neticesinde 16 yatak kapasiteli kadın konukevinin belirli dönemlerde tam kapasite çalıştığı, ancak yılın diğer
zamanlarında kapasitenin altında kaldığı bilgisinin almdığı, son 5 yıl içinde belediyeye kadına yönelik şiddet
vakası ve kadın konukevi oluşturulması talebi ile ilgili herhangi bir başvuru bulunmadığı, belediyenin görevleri
arasında yer alan kadın konukevi açma görevinin, belediyenin bütçesinin yetersizliğinden ve projenin hayata
geçirileceği arsa temini sıkıntısından dolayı herhangi bir çalışma yapılamadığı.

Ancak, kadın konukevi yapımının, hayata geçirilmesi için il merkezi sınırları içinde arsa ve ödenek arayışlarının
devam ettiği ve 2024 yılı yatırım programına alınacağı,

belirtilmiştir.


